

万水千山情深意长

(上接第一版)

“从门外走到里屋,总书记一直握着我的手,现在想起来,心里都热乎乎着呢。”温暖的场景让彭夏英记忆犹新。

那时她家还是贫困户,住土坯房。“总书记从客厅到厨房、卧室、厕所,一间一间屋子看,一点一点算脱贫账,鼓励我们要树立信心脱贫致富。”

这份特殊的“新春关怀”,为红色圣地井冈山注入无穷动力。

人心齐,泰山移。2017年2月,井冈山在全国率先脱贫,成为我国贫困退出机制建立后首个“摘帽”的贫困县。

循着总书记的春节足迹,我们看到从脱贫攻坚到乡村振兴的动人画卷徐徐铺展。

如今,神山村通往外界的盘山公路畅通无阻,神山红色文化新业态方兴未艾,合作社蒸蒸日上,精品民宿遍布乡间……绿水青山成色更足,乡村振兴气象更新。

“这几年家里盖了民宿,买了新车,两个儿子都成了家,还添了小孙女,喜事越来越多,日子也越过越红火,不晓得总书记要是再来还认不认得出我们哟!”彭夏英眉开眼笑,“请总书记放心,老区人民的日子好了,还会一年更比一年好!”

循着总书记的春节足迹,我们感受到人民领袖同千千万万普通劳动者心贴心的深情厚谊。

寒风凛冽,北京城市副中心、京唐城际铁路潮减河隧道盾构段施工现场依旧火热。

中铁十四局京唐城际铁路项目测

量主管李维川坚守一线,作为“盾构机的眼睛”,为“大国重器”地下掘进保驾护航。

“从一名农民工成长为高级技术人员,是总书记的关怀激励我成长。”眼前的隧道仿佛联通了时空,带李维川回到11年前的北京地铁8号线施工工地。

2013年春节前夕,习近平总书记沿着狭窄的工梯下到20多米深的地下作业平台,看望慰问一线劳动者。刚参加工作的李维川站在工友的队伍里,离总书记那么近,他感到特别幸运。

“总书记说,发展公共交通是现代城市发展的方向。”殷殷嘱托,在李维川心里种下了一颗种子。11年来,他扎根一线,奋力打拼,参与了16条盾构隧道的测量任务,并在2021年一次性通过施工行业最高执业资质一级建造师的考试。

“今年是项目施工关键年,计划年中实现全线洞通,为京唐城际铁路项目2025年底全线开通运营奠定坚实基础。”展望未来,李维川信心满怀,干劲十足。

崇尚劳动、尊重劳动者,习近平总书记对广大基层劳动者的关怀始终如一。正是无数平凡英雄拼搏奋斗,汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

2019年2月,也是春节前,习近平总书记走进北京前门石头胡同的一家快递站点,看望正在工作的“快递小哥”。

习近平总书记动情地说,“快递小哥”工作很辛苦,起早贪黑,风雨无阻,越是节假日越忙碌,像勤劳的小蜜蜂,是最辛勤的劳动者,为大家生活带来了便利。

当时,快递员刘阔和他的同事们现场聆听了总书记的叮嘱,倍感振奋。“跟总书记握手时,我心里特别温暖和感动。我觉得,平凡的‘快递小哥’也是光荣的职业!”

这个在河北农村长大的“85后”小伙子,负责派送快递的区域是北京著名的传统字画街——琉璃厂古文化街。“现在是快递高峰,每天要配送200多件,从早忙到晚。今年过年就在北京,保证春节快递不停。”

“总书记一心为民。见到总书记那天起,我就要求自己也要有一颗为人民服务的心。”刘阔说,他一直牢记着总书记的话,努力做一只勤劳的小蜜蜂。

“工伤保险、职业伤害险让我们没了后顾之忧。多亏了北京市配套的人才引进落户政策,我的孩子去年来北京上学读书了。”

春色里,刘阔开心地跨上电动车继续穿梭于大街小巷,身后闪烁着万家灯火。

循着总书记的春节足迹,我们听到梦想拔节生长的声音。

内蒙古呼和浩特,聋哑女孩王雅妮正忙着为新学期备课。

成为一名教师是王雅妮从小梦想,点亮这一梦想的是数年前习近平总书记同她的那次会面。

2014年春节前夕,习近平总书记来到呼和浩特儿童福利院,看望住在这里的孩子。王雅妮正是其中一个。

“见到习爷爷那一刻,我一下子就认出他来了,心里特别激动。怎么也没

想到习爷爷大过年的竟然会专门来看我们。”时隔10年,提起当年的情形,王雅妮仍历历在目。

总书记鼓励她好好学习、学业有成。她情不自禁伸出右手弯了弯大拇指,向总书记“说”谢谢。总书记也伸出手做了同样的动作,脸上挂着慈祥的笑容。

“习爷爷让我认识到,我们都是他疼爱的孩子,都应该为梦想努力奋斗。”

感受着社会温暖长大的王雅妮,变得自信,也愈发勤奋。她的眼里总闪着光,脸上挂着笑,将青春绽放在特殊教育的三尺讲台上,努力将这份温暖传播出去,帮助更多像她一样的孩子实现梦想。

美好的期盼

山西平遥,红红火火,年味渐浓。

读春联、赏花灯、逛非遗市集、看社火巡演……“中国年”活动拉开序幕,四海宾朋尽情享受古城魅力。

两年前,习近平总书记来到这座“活着的古城”,沿街巷察看古城风貌,走进平遥牛肉店、推光漆器店、东湖老醋坊,了解当地文化遗产保护和开展特色产业经营情况。

漆器店内,各式各样的推光漆器琳琅满目,流光溢彩。“二龙戏珠”“龙凤呈祥”等元素增添了新年的喜庆氛围。

“总书记非常关心非遗传承发展,详细了解了推光漆器的制作工艺,叮嘱我们要做优秀传统文化传承者,保护好推光漆器等文化瑰宝,把富有民

族特色的传统文化产业发扬光大、推向世界。”宏源泰漆器有限公司经理王辉明回忆说。

“更好弘扬中华优秀传统文化,更好服务经济社会发展和人民高品质生活”,在习近平总书记心中,满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素。

深厚的文化积淀,让千年古城历久弥新。

目前,涉及平遥古城121条街道30.22公里的基础设施改造项目全面完工,古城环境大为改善。2023年,推光漆器产业实现产值翻番、利润翻倍,非遗品牌更具生命力和竞争力。

行程万里,文韵悠长。习近平总书记的足迹遍及大江南北,也把文化的力量注入百姓心田——

在内蒙古,按照蒙古习俗,用无名指蘸上用银碗盛着的鲜牛奶轻弹三下,祝福来年风调雨顺,五畜兴旺,人民幸福安康;在北京,胡同里的老街坊们一起包饺子、贴福字;在云南,敲响傣族祝福木鼓……新春祝福寄托美好期盼,唤起心与心的共鸣、情与情的交融。

昆明滇池,阳光和煦,鸥鸟成群。

中国科学院昆明动物研究所高级工程师李维薇带着8岁的双胞胎儿子漫步岸边绿道,边走边给孩子讲解:“天上飞的是红嘴鸥,水里游的是白骨顶鸡……”

“总书记鼓励我好好学习,我也时时刻刻提醒自己,要朝着梦想努力。”吉好有果说,“家乡现在发生了翻天覆地的变化,我自己也登上了更大的舞台。”

全面深化河(湖)长制、修复滇池生态系统、科学划定滇池流域生态空间……实现“生态蝶变”的滇池,如今重新成为游客向往的“诗和远方”。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”老百姓的幸福感来自哪里?就来向良好的生活环境。“总书记朴素的话语道出以人民为中心的执政理念。

贵州山区,“中国天眼”凝望星河。春节临近,37岁的FAST测量与控制工程师孙纯正在紧张地制定观测任务,与她并肩战斗的还有近百名同事。

对奋战在科技创新一线的广大科研工作者们,习近平总书记寄予

厚望。

2021年春节前夕,习近平总书记到贵州考察时亲切会见了“中国天眼”项目负责人和科研骨干。习近平

总书记指出:“希望大家以南仁东先生为榜样,弘扬科学家精神,勇攀世界科技高峰,加快从跟跑向并跑领跑转变,在一些领域要保持领跑优势,为建设科技强国、实现科技自立自强作出更大贡献。”

“总书记的勉励时时回响在耳畔,让我感到重任在肩。”FAST运行和发展中心总工程师姜鹏说,工作人员全年无休、日夜坚守,换来了“中国天眼”性能

的不断提升。近年来,“中国天眼”成果频出:首次在射电波段观测到黑洞“脉搏”,发现迄今轨道周期最短脉冲星双星系统,探测并构建世界最大中性氢星系样本……

“高水平管理和运行好这一重大科学基础设施,早出成果、多出成果,出好成果、出大成果……”习近平总书记的谆谆嘱托、殷殷期盼,正在一代代科技工作者攻坚克难、开拓进取中化为累累硕果。

四川大凉山,彝族女孩吉好有果清亮悠扬的歌声在天空回响。

她梦想成为一名音乐老师。梦想的发端,始于2018年。

那年春节前夕,习近平总书记乘车沿着坡陡沟深的盘山公路,来到昭觉县三河村吉好有果家中。

得知吉好有果喜欢唱歌,习近平总书记问她:“要不要唱一首啊?”小姑娘爽快地回答:“要!”话音刚落就唱起在学校学的《国旗国旗真美丽》。纯真的歌声打动了在场的人们。习近平总书记带头鼓掌,称赞她唱得好。

“习爷爷鼓励我好好学习,我也时时刻刻提醒自己,要朝着梦想努力。”吉好有果说,“家乡现在发生了翻天覆地的变化,我自己也登上了更大的舞台。”

“国旗国旗真美丽,金星金星照大地,我愿变朵小红云,飞上蓝天亲亲吻您……”去年举办的成都大运会开幕式上,吉好有果又一次唱起熟悉的旋律。美妙的歌声飞出大凉山,飞向全世界……

“人民的美好生活,一个民族、一个家庭、一个人都不能少。”

习近平总书记用一串串坚实的足迹,印证着“人民至上”的不变宗旨,彰显了“我将无我”的崇高境界,诠释出“不负人民”的永恒初心。

新年的脚步越来越接近,一个活力满满、热气腾腾的中国,正向着崭新的春天,奋进! (新华社北京2月6日电)

内蒙古乌兰察布消防支队 “防、宣、训”一体化全力推进冬春火灾防控集中攻坚整治行动

为提高全市各单位、各行业协会、企业及沿街店铺的消防安全管理水平,提升火灾防控能力,内蒙古乌兰察布市消防救援支队通过“防、宣、训”一体化全力推进冬春火灾防控集中攻坚整治行动,做好重点领域火灾防控工作。

全面检查消除隐患。支队、大队两级防火监督员联合市委督查室、政府督查室、公安派出所、市场、民政等部门深入辖区重点营业场所以及农贸市场等进行拉网式消防安全检查,重点检查是否落实消防安全责任,是否存在违规住人,是否采用易燃可燃材料进行装修,是否违规用火用电

气,消防通道是否畅通,消防设施器材是否完好有效,单位微型消防站是否具备相应能力,员工是否开展安全培训等突出问题,能当场整改的隐患立查立改,不能当场整改的,建立清单并确定时限,跟踪整改确保隐患按时销号,从源头杜绝一切消防安全隐患。

宣传随行强化意识。支队联合市电视台、电台、融媒体中心联合制作播放消防隐患曝光视频,播放典型火灾案例、执法警示教育案例等内容;消防科普短视频同步在支队官方新媒体平台播放,联合市电视台《直通12345》栏目,录制消防安全科普知识访谈节目;在乌兰察布市日报支队专栏刊登消防

安全隐患单位名单及违法行为,目前已在全市范围内开展消防安全隐患集中曝光3轮,涉及22家场所,71处隐患。在监督检查中,各级监督员对企业及沿街店铺员工进行消防安全知识讲解,组织疏散逃生注意事项进行详细讲解,并对如何正确使用干粉灭火器、室内消火栓等扑灭初期火灾进行现场演示,同时组织员工进行现场实操,有效提升员工在遇到火灾时的快速应对能力,帮助企业培养“消防安全明白人”,提升员工消防安全意识。

开展演练提升能力。辖区消防救援站全面深入开展“六熟悉”工作,全

面掌握建筑结构布局、安全通道、设施位置等情况,同时组织单位进行消防安全疏散演练,并与单位微型消防站开展实战演练,提高突发火情应对能力,做好灭火救援准备工作,目前,各级队伍开展演练58次,出动人员408人次,车辆92台次。

此次专项排查,累计检查单位共计1247家,及时发现并解决了一批消防安全隐患,有效提高各单位企业消防安全管理人及从业人员的消防安全能力素质。下一步,支队将持续联合相关单位开展消防安全检查,为辖区创造良好的消防安全环境打下坚实基础。

内蒙古乌兰察布集宁区消防救援大队 依托民间艺术组织开展文艺下乡活动开展消防宣传活动

为了进一步加强消防安全宣传工作,提高基层群众的消防安全意识和自救自救能力,1月30日,集宁区消防救援大队依托民间艺术组织开展文艺下乡活动,助力消防宣传进基层。

在活动现场,民间艺术组织通过二人转、扭秧歌等丰富多样的传统文

化艺术表演,吸引了大量群众前来观看,集宁区消防救援大队在现场设置了消防知识咨询点,为群众解答消防

安全方面的疑问。大队宣传员还现场发放了日常消防知识宣传单和大队文创产品,向群众讲解了如何正确使用柴火灶、如何预防农村火灾、如何扑救

初期火灾,以及如何正确使用电器、如何预防家庭火灾、如何进行火灾逃生等涉及日常农村消防安全的内容。

此次文艺下乡活动是集宁区消防救援大队宣传消防知识的一次创新尝试。通过与民间艺术组织合作,借助其表演吸引群众进行防火知识讲

解,达到了消防安全宣传的目的。下一步,集宁区消防救援大队将继续加大消防宣传力度,创新宣传形式,提高群众的消防安全意识和自救自救能力,为保障人民群众生命财产安全做出更大的贡献。

乌兰察布市消防救援支队专栏

内蒙古电力(集团)有限责任公司乌兰察布供电分公司 社会稳定风险评估报纸公示

一、项目名称及工程概况

1、项目名称:乌兰察布市察右后旗大六号5万千瓦分散式风电项目并网工程

项目概况:乌兰察布市察右后旗大六号5万千瓦分散式风电项目并网工程建设地点位于乌兰察布市察右后旗境内。线路起于乌兰察布市察右后旗大六号5万千瓦分散式升压站站外终端杆,止于高茂220kV变电站东起第19架空出线间隔。本工程路径长约29km,其中新建架空线路路径长27.3km,电缆路径长1.7km。导线采用JL/G1A-240/30型钢芯铝绞线,每相1根;地线一根采用JLB40-100型铝包钢绞线,另一根采用OPGW-110(24芯)光缆。项目静态投资为3662万元,动态总投资3693万元。

2、项目名称:乌兰察布市察右后旗芦家村2万千瓦分散式风电项目并网工程

项目概况:乌兰察布市察右后旗芦家村2万千瓦分散式风电项目并网工程建设地点位于乌兰察布市察右后旗境内。

变电部分:本期扩建前进220kV变电站35kV出线间隔1回。线路部分:本期利用前进220kV变3、4号主变35kV侧南起第4出线

间隔。拟建一条35kV线路,线路起于乌兰察布市察右后旗旗卢家村35kV升压站围墙外第1基角钢塔,止于前进220kV变3、4号主变35kV侧南起第4出线间隔。本工程新建35kV线路17km,其中单回路架空线路15.32km,单回电缆线路1.68km。新建线路导线采用JL/G1A-150/25型钢芯铝绞线,每相1根;地线采用一根OPGW-50(24芯)光缆。电缆采用ZR-YJV23-26/35kV-1*185mm²单芯电缆。项目静态投资为1782万元,动态总投资1796万元。

3、项目名称:乌兰察布商都晔兆110千伏供电工程

项目概况:乌兰察布商都晔兆110千伏供电工程建设地点位于乌兰察布市商都县境内。(一)变电工程

主变规模:本期将1、2号主变更换为20MVA主变。

(二)线路工程

(1)新建线路起于长盛(禄安)220kV变,止于晔兆110kV变。新建线路长度19.6km,双回路架设。随新建长盛(禄安)-晔兆线路架设两根24芯OPGW光缆。

(2)220kV汗团线升高改造工程,新建线路长度0.9km,单回路架设,新建线路架设两根72芯OPGW光缆。

(3)220kV聚汗线升高改造工程,新建线路长度0.9km,单回路架设,新建线路架设两根72芯OPGW光缆。本工程静态总投资3694万元,动态总投资3716万元。

二、社会稳定风险识别

根据项目的特性,建设征地区补偿特点、区域社会经济构成和总体发展水平等综合分析,社会稳定风险影响有可能发生的因素有土地房屋征收方案、技术和经济方案、项目建设管理、当地经济社会发展影响、生态环境影响、舆论导向问题、社会治安问题以及其他不可预见问题等。

三、评估结果

针对社会稳定风险影响因素的分析和后果预测,在采取相应措施后,社会稳定发生的概率、影响范围、影响程度较小。同时,还应注意注意到社会稳定问题的发生和发展具有很大的不确定性,在项目实施过程中,如果有关措施落后于项目建设或没有要求实施,则发生社会不稳定可能性较大,反之会较低;另外,社会稳定问题的处理也是影响社会稳定数量和程度的因素之一,处理得当,可以有效避免再次发生和事态扩大。

综合分析以上建设项目社会稳定风险可控,采取相应的措施将会进一

步降低抑制消除社会稳定风险。

四、公示方式

在《乌兰察布日报社》进行公示。公众可以通过信函、传真和电子邮件等方式在规定的时间内向评估单位提出查阅本项目的社会稳定评估报告简本的要求。

五、征求公众意见联系方式

公众见本公告后,如有相关建议和意见可以通过以下联系方式,与有关方面取得联系,感谢大家的参与和支持。
1、建设单位及联系方式
建设单位:内蒙古电力(集团)有限责任公司乌兰察布供电分公司
联系人:母泽林
联系电话:15247453403
2、评估单位名称及联系方式
评价机构:内蒙古中显环保咨询服务
联系人:郭旭龙
联系电话:15174900871
电子邮箱:599745242@qq.com
六、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间为:2024年2月7日至2024年2月21日。

内蒙古中显环保咨询服务
2024年2月7日



察右后旗永泰鑫矿业有限公司 新建一般工业固废填埋场项目 环境影响报告书二次公示

接受委托后,内蒙古汇远勘测规划设计有限公司承担《察右后旗永泰鑫矿业有限公司新建一般工业固废填埋场项目》环境影响评价工作,现向公众征求意见,具体公告内容请登录:
链接: https://pan.baidu.com/s/1tWUO3D5ZEyVzXNsRkEXQA?pwd=67a7 提取码:67a7
环评单位:内蒙古汇远勘测规划设计有限公司,15661168216
建设单位:察右后旗永泰鑫矿业有限公司,15849756158